

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ИМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 193 (7083)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

сентября

1966 г.

Цена 2 коп.

ИДЕТ РЫБНАЯ ПУТИНА ПЯТИЛЕТКА ГОД ПЕРВЫЙ

В РЯД передовиков рыбного промысла встал коллектив Лозовского рыбоучастка Нушевского завода. Рыбники участка досрочно завершили выполнение плана первого года пятилетки. На приемные пункты сдали 2300 центнеров «живого серебра». Промысловики приняли повышенные обязательства, посвященные 49-й годовщине Великого Октября.

Близок к завершению годового плана и другой крупный рыбоучасток Шурышкарского района — Муневский.

ШТОРМЫ не затихают в Обской губе. На промысловые суда Салехардской базы морского лова продолжают добувать. Все больше экипажей рапортуяют о выполнении навигационного плана. Самый хороший показатель у судосманды МРТ-152. Она выполнила задание на 152 процента. Годовые планы завершили стальные трайботы «Санум» и «Орион», малые рыболовные сейнеры «Отличный», «Гремящий» и № 934.

НИЦИАТОРЫ почина за досрочное выполнение плана первого года пятилетки и достойную встречу 49-й годовщины Октября — промышленники Аксаровского завода — сохраняют хорошо теплы из добыче рыбы. За последние десять дней они выловили более 2200 центнеров «живого серебра». К 5 октября аксаровцы должны закончить выполнение государственного плана.

АБЕГШИЛИ септиский план промысловки совхоза «Байдарский». На их счету сейчас около 2700 центнеров рыбы, добытых с начала года. Скоро белоярские рыбаки завершат годовой план.

за, сложившиеся в начале лета, в октябре прошлого года. Добыл первый миллион тонн жидкого золота.

Барса-Гельмес в переводе с туркменского означает: «Пойдешь — не вернешься». Ныне обезлиторированные дороки пересекли наркунские пещи, трубопровода связали промышленники друг с другом.

Возле десяти тысяч тонн сверхплановой нефти дали нефтяники Барса-Гельмеса в первом году пятилетки.

Многие должны сделать для пропаганды печати редакции районных газет. Новых друзей прессы помогут привлечь и читательские конференции и творческие отчеты журналистов перед трудящимися. Редакции призваны всесторонне учитывать пожелания подписчиков, изучать их запросы.

Сейчас в стране издается 7700 газет и около четырех тысяч журналов. Их разовый тираж составляет более двухсот миллионов экземпляров. Все это богатство должно получить постоянную прописку в квартирах трудящихся Имальского Севера.

ходимо сосредоточить на яркой и убедительной пропаганде печати непосредственно в бригадах и на форах, в школах и на буровых, в учреждениях и организациях. Оказывать повседневную помощь общественным распространителям, обеспечить пункты подписки каталогами и рекламным материалом, популяризировать опыт общественных советов по пропаганде и распространению печати, глубоко анализировать ход подписки и активно влиять на него — эти задачи надо считать первоочередными и действительными местными партийных органов.

ние» подписались пока 14 человек. Медленное прошлогоднее распространяются партийные издания в Красноселькупске и Инде. Нельзя считать удовлетворительным, что «Правду» выписали там лишь 191 человек.

Видимо, здесь не учли и не устранили прошлые недостатки, медлят с улучшением пропаганды периодических изданий. Подписка на газеты и журналы — дело добровольное. Поэтому всякое навязывание людям тех или иных изданий совершенно недопустимо. Главные условия необ-

ходить, то люди, дескать, сами разберутся, какие газеты и журналы им выписывать. Не случайно в этих районах хуже всего идет подписка на центральные газеты и партийные издания. Немногим лучше организована работа по политической кампании и в Салехарде. Здесь только в аэропорту, аптеке, средней школе № 1 и ДОКе активно работают общественные распространители и пропагандисты печати.

Центральный комитет КПСС не раз подчеркивал, что распространение печати — дело партийное. Массовая подписка на газеты и журналы — всегда не очередная скоротечная кампания, а ответственный учет, требующий взвешанного партийного руководства. Но райкомы КПСС ряда районов до сих пор не подумали о важной политической кампании. Складывается впечатление, что в Таловском и Лабитнангах, Красноселькупске и Инде секретарям парторганизаций безразлично, что читают коммунисты, агитаторы и пропагандисты, рабочие и служащие.

Только этим можно объяснить, что в Лабитнангах на журналы «Партийная жизнь», «Агитатор» и «Политическое самобразование»



От ученика пастуха до бригадира — таков путь Дмитрия Ямру. В оленеводство Дмитрия послала комсомольская организация. И на него повеял свежий ветер перемен. Вот уже более десяти лет в оленеводстве, а в последние время возглавляет бригаду.

— Нынче и в работе в оленеводстве последний год, — говорит старейший бригадир совхоза «Гирное» коммунист Егор Прокопьевич Рутин, — но в спонсе: такие оленеводы, как Дмитрий Ямру, достойные премии за старшего поколения. На снимке: Д. Ямру.

Фото В. Ручка.

ВАШИ ДРУЗЬЯ — 7.700 газет и 4.000 журналов

Распространение газет и журналов — одна из важных участков идеологической работы. Для нас безразлично, — указывал В. И. Ленин, — где и как собирается наша газета. Вот почему распространение периодической печати, образцовое проведение массовой подписки на газеты и журналы на 1967 год — дело большой политической важности, одна из ответственных обязанностей секретарей парторганизаций, работников «Союзпечати», партийных, советских и комсомольских органов.

25 дней продолжается подписка на газеты и журналы. Она проводится без ограничений, и при хорошей организации дела можно полностью удовлетворить запросы трудящихся, обеспечить каждого подписчика необходимыми изданиями.

Однако, как показывают факты, подписка в округе развита слабо и крайне неудовлетворительно. Сводная, централизованная подписка не освобождает руководителей работников от организаторской и разъяснительной деятельности среди подписчиков. Между тем, в Красноселькупском, Луровском, Вадьямском районах и в Лабитнангах «слабенько» подпадают, что вдобавок лимиты

СВЕРДЛОВСК. На «Уралмашзаводе» запущены в производство первые узлы — распределитель шихты и пачечный аппарат — узловой домовой печи с полным объемом и две тысячи семьсот кубометров. Она будет сооружена на Криворожском металлургическом заводе. В сутки печь будет выплавлять четыре с половиной тысячи тонн чугуна — намного больше, чем дают сейчас

Домна-великан

№ Советскому Союзу

самые лучшие из действующих. Управление технологическим процессом здесь полностью автоматизировано и механизировано.

ПОЛИЭТИЛЕНОВАЯ «ОДЕЖДА» ВИНОГРАДНИКОВ ЕРЕВАН. Выдал промышленную продукцию крупный комплекс полиэтиленовых плён,

плен, сооруженный на «Резанском» заводе «Пластик». Рудовы прочного эластичного материала толщиной от 50 до 100 микрон отгружаются в сельские районы и

страна. Полиэтиленовая «одежда» сохраняет от заморозков виноградные плантации и даритки колхозов и совхозов.

МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ БАРСА-ГЕЛЬМЕСА

АШХАБАД. Коллектив своего завода в Туркмении Барса-Гельмесского промысла

В МЕССОВСКОЙ ТУНДРЕ

Пути насланий оленеводов Тазовского рыбоучастка Тазовского рыбоконсервного комбината проходят по Мессовской тундре. На период насланий оленеводы стада получили все необходимое для работы. Полностью были обеспечены продуктами питания. В нарядном стаде имелось необходимое количество оружия, боеприпасов, лекарств. Во всех бригадах есть радиоприемники. Часто у оленеводов бывают работники красного чума, проводят беседы в материалах XXIII съезда КПСС, текущей политике и международной жизни, рассказывают о болезнях и лечении оленей. Оленеводы только за месяц просмотрели более десяти кинофильмов.

В честь 50-летия Советской власти оленеводы взяли повышенные социалистические обязательства по сохранению взрослого поголовья, выходу молодняка и сдаче товарной продукции. Они выжидали на соревнования работников оленеводства Антипаютинского рыбоучастка.

Во время насланий оленеводы строго придерживались запланированных маршрутов. Бригады ежедневно проводили планерки с пастухами, где подводились итоги работы за прошедший день.

Добросовестный труд тазовских оленеводов не пропал даром. Снизились непроизводительные отходы, почти нет травлежи оленей. В стаде № 2, где бригадиром коммунист Егочи Хабдю, сохранено взрослое поголовье на 98 процентов и получено по 89 теллят на 100 маток. В стаде № 4 (бригадир Салиндер Янов) взрослое поголовье сохранено на 96 процентов, выход теллят составил 86,6 процента. От них не отстают пастухи стад № 1 и 3, где бригадиром Салиндер Ольча и Салиндер Хасью. Добросовестно работают пастухи Салиндер Париче, Тэсида Алексей, Харючи Оча, Тэсида Салля. За хорошую работу оленеводам бригады Хабдю Егочи вручен переходящий Красный вымпел.

Сейчас все стада идут и местам зимовок.

Ю. ХУДИ.

зав. Мессовским красным чумом.

Хорошая черта

Тщательная подготовка к занятию, пожалуй, самая главная особенность и работа пропагандиста начальной политшколы. Б. З. Фельдберг. К каждому своему выступлению перед слушателями он тщательно готовится. В его комплектах можно найти массу заметок, выделяющих важные места, а также с интересными примерами, взятыми из последних журналов и газет. Все это помогает пропагандисту умело подчеркнуть самое важное, проиллюстрировать каждую мысль яркими примерами.

И не случайно занятия в кружке проходят организованно. Б. З. Фельдберг просто не приходится затрачивать время на разговоры о плохой посещаемости и неподготовленности слушателей. Они, видя добросовестные отношения пропагандиста, отвечают ему взаимностью.

На снимке: Б. З. Фельдберг.

Фото И. Сивова.

ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Менее недели осталось до начала учебного года в системе политического

просвещения. С октября текущего года тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов округа приступают к изучению марксистско-ленинской теории в начальных политических школах, школах основ марксизма-ленинизма, теоретических семинарах.

Вступая в новый учебный год, необходимо подвести основные итоги работы сети политического просвещения в прошлом году. Каковы же итоги первого учебного года в новых условиях? Новая система партийной учебы, вместила в себя все лучшее из ранее накопленного опыта, характеризуется прежде всего возросшим интересом коммунистов к марксистско-ленинской учебе, тайгой людей к политической книге. Значительно расширилась сфера влияния политической пропаганды, увеличилось число коммунистов, занимающихся в системе политического просвещения.

Так, если на начало прошлого учебного года в системе политического просвещения округа занималось 2028 человек, то к концу учебного года число коммунистов в сети партийной учебы превысило три тысячи человек. В течение прошлого года значительно увеличилось количество теоретических семинаров, школ основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол и занимающихся самостоятельно по индивидуальным планам.

Многие пропагандисты методически умело строят занятия, умело анализируют изучаемый материал с практическими делами производства. Так, только в политшколах и семинарах Таркосалинской экспедиции поступило около 20 предложений, направленных на улучшение производственной деятельности.

Интересно и на высоком идейно-теоретическом уровне проводила занятия пропагандист В. В. Ушарова в начальной политшколе при Шугинском рыбоучастке. Многие слушатели этой политшколы явля-

ются хорошими агитаторами, принимают активное участие в общественной жизни поселка. Хорошо вел занятия пропагандист начальной политшколы на Салехардском консервном комбинате В. М. Оцлетев. Он всегда очень серьезно и много готовился к каждому занятию, проводил их различными методами: рассказ, беседа, краткая лекция, ее обсуждение, собеседование по заранее данному слушателям плану и т. д.

Пропандист систематически учил своих слушателей самостоятельной работе над политической литературой, конспектированию изучаемого материала и первоисточников. Хорошо работали многие теоретические семинары при средних специальных учебных заведениях и общеобразовательных школах округа. Говоря о положительном опыте работы многих политшкол, школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров, следует сделать вывод, что новая система партийной учебы в целом себя оправдала. При этом имеются в виду не только положительные результаты перестройки самой системы политического просвещения, а главным образом творческая обстановка, которая создавалась после октябрьского (1964) пленума ЦК КПСС.

Стремление глубже понять и осмыслить политику партии, лучше видеть перспективы роста еще больше пробуждает в каждом человеке тягу к знаниям, овладению марксистско-ленинской теорией. Вместе с тем, накануне вступления в новый учебный год, нельзя не заострить внимание на целом ряде серьезных упущений и недостатков в работе отдельных политшкол, школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров, допускаемых по инициативе некоторых партийных организаций и пропагандистов с тем, чтобы не повторить их в этом учебном году.

Серьезный ущерб политической учебе нанесли ошибки в организации школ и

семинаров. Некоторые секретари первичных партийных организаций не утруждали себя беседами с коммунистами с тем, чтобы каждому, с учетом его интересов и подготовили порекомендовать соответствующую форму учебы.

В результате в некоторых политшколах оказались слушатели с разной общеобразовательной и политической подготовкой. В итоге одни томлялись от скуки, поскольку то, что изучалось в политшколе, им давно известно, а другие, не имея представления даже об основах общественных наук, не успевали материал, терли веру в свои возможности. Пример такого шаблонного, непродуманного подхода к комплектованию можно привести по Новому Порту, где всех учителей записали в начальную политшколу, хотя они были подготовлены для более глубокого изучения марксистско-ленинской теории. Факты несерьезного подхода к комплектованию имелись в Красноселькупском и ряде других районов. В отдельных партийных организациях округа имели место случаи равнодушного отношения к срочным занятиям, плохой посещаемости слушателями занятий.

Такие недостатки наблюдались в политшколах Антипаютинского и Тибейсалдинского рыбоучастков Тазовского района, в партийной организации Красноселькупского рыбоучастка, в Горковской территориальной партийной организации Шурьшкарского района, в партийных организациях Салехардского техникума, СУ-1, горрыбхоза.

На занятиях в ряде политшкол, школ основ марксизма-ленинизма встречались нередко такие общие недостатки, как инкогерентность, неубедительное, сухое изложение материала, отрыв теории от практики. Так в начальных политшколах Новопортовского, Пушковского рыбохозяйств, Ямальского районного уезда были пропагандисты свелили свою работу на слуша-



ЭКРАН ДНЯ 158 НОВОСЕЛИЙ

Наше государство проявляет большую заботу о жителях Крайнего Севера. Если в прошлые годы производственное управление сельского хозяйства получало по 50—80 комплектов деталей жилых домов, то ныне для совхозов округа отгружено 158 домов в одноквартирном исполнении. Совхоз «Индигский» уже получил 16 двухквартирных домов, совхоз «Ямальский» — два дома, «Пуровский» — 12. В Салехард пришел транспорт, на борту которого находится детали 20 двухквартирных домов для Мушенинского, 13 — для Бандарского и 10 для совхоза «Россия». Из Омска отгружаются оставшиеся столярные изделия для ранее отгруженных комплектов в адрес Горковского и Пуровского совхозов. (НАШ КОРР.)

ПУШИСТЫЕ ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

25 племенным голубым песком класса «элита» отирались со сверхвысокой отработкой показательного хозяйства Ямальской опытной сельскохозяйственной на воле нестационарности — совхоз «Муржский». Это одно из мероприятий по развитию племенного ядра совхозных зверьков. А это значит, больше будет выращено высококачественной пушнины. Больше будет доход. (НАШ КОРР.)

ДЛЯ НОВОЙ СКВАЖИНЫ

НАЧАТЫ ГЕОЛОГОРАЗВЕДочные работы на новой ХАРБЕВСКОЙ ПЛОЩАДИ, ЗАКОНЧЕНО БУРЕНИЕ ПЕРВОЙ СКВАЖИНЫ Р-1.

В НАСТОЯЩЕМ ГОДУ НАМЕЧАЕТСЯ ПРОБУРИТЬ ЗДЕСЬ ЕЩЕ ОДНУ СКВАЖИНУ — Р-2.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ БРИГАДА ЗАКОНЧИЛА ВЫРУБКУ ДЕРЕВЬЕВ ДЛЯ НОВОЙ БУРОВЫ.

КАЖДЫЙ РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

Дружно и слаженно трудятся члены бригады Юрия Рабцова на строительстве теплотрассы в Тазовском рыбоконсервном комбинате.

В настоящее время рабочие заняты подготовкой рефштанов. Каждый из них хорошо знает свои обязанности и добросовестно их выполняет.

В бригаде должно работать шестнадцать человек, но сейчас здесь трудятся всего четверо. И только четкая слаженность в работе, желание трудиться как можно производительнее дают возможность выполнять месячные задания на 100 с лишним процентов.

По подведенным итогам за август видно, что бригада Рабцова вывполнила месячный план на 139 процентов.

темы и чтение учебников или сухому пересказу теоретических положений, слабо учли слушателей работе над первоисточниками, не применяли технических средств, не использовали даже простейшие наглядные пособия.

В некоторых школах основ марксизма-ленинизма, при изучении истории КПСС, порой внимание слушателей сосредоточивалось лишь на отдельных фактах, слушателей не подводили к теоретическим и политическим выводам, вытекающим из этих фактов, к пониманию органической связи и преемственности всего предшествующего опыта борьбы партии и ее нынешней деятельности по руководству коммунистическим строительством.

Большие и ответственные задачи стоят в новом учебном году перед партийными организациями и пропагандистами. Очень важно глубоко осмыслить итоги прошедшего учебного года, учесть накопленный опыт, допущенные ошибки и недостатки, наметить конкретные меры по дальнейшему повышению уровня и действенности политической учебы. Главное — закрепить новую систему партийной учебы, полностью использовать ее возможности для глубокого овладения всеми коммунистами марксистско-ленинской теорией в тесной связи с самыми насущными проблемами современности и практикой коммунистического строительства.

В этом учебном году в двухгодичных начальных политшколах, которые будут начинаться по программам второго года обучения, занятия должны начинаться с четвертой темы раздела «Основы политических знаний» — «От социализма к коммунизму» изучением вопроса «Создание материально-технической базы коммунизма».

Во вновь организованных начальных политшколах в течение первого года обучения занятия начинаются с изучения темы «Как развивается общество», на которую отводится десять часов. Затем слушатели приступают к изучению биографии В. И. Ленина. Оканчивается учебный год в политшколах первого года обучения изучением биографии В. И. Ленина.

В школах основ марксизма-ленинизма программа обучения рассчитана на четыре года. В этом году почти все школы ос-

нов марксизма-ленинизма занимаются по второму году обучения. Слушатели школ завершают изучение курса истории КПСС и начинают изучение политконов. В конце изучения рекомендуется проведение двух итоговых занятий по избранным пропагандистом темам.

В текущем учебном году рекомендуется организация теоретических семинаров по следующей тематике: «Актуальные проблемы теории и практики коммунистического строительства», «К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», семинар изучающих произведений классиков марксизма-ленинизма, семинар философских методологических проблем.

Подробная тематика для указанных теоретических семинаров опубликована в восьмом номере журнала «Политическое самообразование» за 1966 год, учебные планы и программы начальных политшкол и школ основ марксизма-ленинизма опубликованы в седьмом номере этого же журнала.

В учебных программах системы партийного просвещения не предусматривается, как это было раньше, изучение конкретной экономики отраслей производства, но это вовсе не означает, что можно свертнуть пропаганду экономических знаний. Наоборот, следует ей придать больший размах и целеустремленность, поднимая ответственность хозяйственных руководителей за организацию коммунистической учебы на предприятиях, широко привлекать к экономической пропаганде специалистов и других руководящих работников различных отраслей хозяйства.

Необходимо подчеркнуть, что во всех формах политического просвещения основным методом учебы коммунистов должна стать самостоятельная работа над книгой. Организованные формы занятий — школы, семинары, собеседования и другие — призваны помогать в учебе, служить, как правило, дополнением к политическому самообразованию. Они предназначены главным образом для обмена мнениями и проверки того, насколько правильно и глубоко усвоен материал во время самостоятельной работы. В конечном итоге успех

работы, учебы определяется глубиной усвоения теории, самостоятельной работой, чтением политической литературы.

Именно эти соображения и брались в расчет при решении вопроса о периодичности занятий в системе политической учебы. Коммунисты могут собираться на занятия в политшколах три или даже четыре раза в месяц, но при этом основным остается их самостоятельная работа над литературой. В прошлом учебном году были известные трудности, связанные с отсутствием специальных учебников и учебных пособий, рассчитанных на слушателей системы партийной учебы.

Благодаря принятым мерам, положение меняется. Для всех звеньев системы партийной учебы подготовлены и издаются учебники и учебные пособия: краткий очерк биографии В. И. Ленина, «Основы политических знаний», «Очерки истории КПСС», «Основы философских знаний», «Начальный курс философии», «Краткая политическая экономия», хрестоматии, методические и наглядные пособия. Партийные организации получают их к началу учебного года.

Особо следует сказать о политическом просвещении комсомольцев и молодежи. Партийным организациям необходимо оказать всю необходимую помощь комсомолу. Для системы комсомольского просвещения необходимо выделить наиболее опытных, авторитетных пропагандистов, организовать повседневную работу с ними, создать в кабинетах политического просвещения методические советы по комсомольской учебе, постоянно держать в поле зрения вопросы политического просвещения молодежи.

В новом учебном году в системе политического просвещения перед партийными комитетами, первичными партийными организациями стоит задача — закрепить и дальше совершенствовать систему партийной учебы, квалифицированно руководить партийным просвещением, добиваясь глубокого, творческого изучения марксистско-ленинской теории в тесной связи с политикой КПСС, с жизнью.

З. Охманович,
зав. отделом пропаганды и агитации
окружкома КПСС.

Тысячу семейств зрителей вместит новый цирк Ташкента — Шапито, подаренный зрителям столицы Узбекистана москвичами. Он займет целый квартал, а его озорные шутки поднимутся на восемнадцать метров — выше купола старого цирка, разрушенного землетрясением.

Пока на очищенном от развалин пустыре ведется подготовка к монтажу изготовленных в Москве конструкций, которые будут собраны уже к Октябрьским праздникам, ташкентские архитекторы разрабатывают проект кругового фойе, необычного для передвижного цирка. Оно необходимо, так как цирк будет работать три года подряд, пока не поднимется в Ташкенте Дворец циркового искусства.

Разлетаются «чайки»

УГЛИЧ (Ярославская область). На лейбцигской ярмарке дамским часам «Чайка» присуждена золотая медаль. Они признаны самыми миниатюрными. Их механизм, с его больше копейной монеты, «Чайка» отличается изысканной отделкой и высокой точностью хода.

Угличские мастера продолжают совершенствовать свои изделия. В этом году изготовлено более миллиона «чоек». Они «разлетаются» по всему миру.

(ТАСС).

мелким хищением продукции, пьянкой устраиваются в рабочее время. Вот где нужна крепкая рука дружинника! Но директор подбавил т. Давылов и председатель местного комитета т. Белоголов и не думают организовать народную дружину.

Иногда дружинниками избираются люди, которые по своему моральному облику не имеют права исполнять эту почетную обязанность. Однажды патрулирует по центральной улице со старшим лейтенантом милиции Л. Юдиным, мы услышали нецензурную брань. Подошли к двум гражданам. Один из них робко спросил: «А ты не пьяного мастера, а этот мастер Поддубный, между прочим, является командиром отряда дружинников».

Много подобных фактов можно привести, однако далеко не всегда человек с прекрасной внешностью присоединяется к дружинникам. Необходимо, чтобы Лабытнангин поселковый Совет, горисполком и Салехардский горком КПСС воздействовали на руководителей предприятий, мораль и мы партисные, профсоюзные и комсомольские организации для того, чтобы на каждом предприятии были организованы народные дружины. И не только на бумаге, а на деле.

Дружинник не только тогда дружинник, когда он вышел на патрулирование. В любое время он может предельно себе удостоверенные и пресечь нарушение общественного порядка.

Е. СИТНИКОВ,
нештатный оперуполномоченный
Лабытнангинского отделения милиции.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ДЕЛО НАШЕ ОБЩЕЕ»

ХАТА НЕ С КРАЮ...

На днях в газете «Красный Север» была опубликована статья председателя окружного суда т. Беломатерных, в которой он, в частности, отмечал, что отдельные руководители не используют своих прав по отношению к нарушителям трудовых дисциплины и пьянцам, не изучают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа. Мне бы хотелось сослаться на эту авторитетную статью, подтвердить ее отдельными фактами.

Как известно, Указ расширил полномочия дружинников и именно сейчас очень важно, чтобы дружины работали регулярно и вводили порядок на производстве, в общественных местах и в быту. Это учли в Лабытнангской лесобазе. Сам директор т. Ломакин является начальником штаба дружины. Здесь составляются графики дежурств и копии графиков предоставляются в отделение милиции. Отряды народных дружин при назначении на дежурства получают инструктаж у ответственного дежурного милиционера. Они идут патрулировать в клуб, в общепитовые лесобазы, на улицы поселка. Особенно хорошо работает отряд, где командиром Н. Бобровская, неплохо работают дружинники Б. Шмерин, Ю. Оров, рабочие третьей биржи, а также отряд М. Хаджигулова. Они по-настоящему ведут борьбу с хулиганами и пьяницами.

Правда, и в организации работы дружинников лесобазы есть недостатки. Они выходят на патрулирование без повязок, не у всех есть значки дружинников и удостоверения. Некоторые не хотят входить «приятельских отношений» и стараются не замечать тех нарушителей, которые являются членами их коллектива. Кроме того, дружинники лесобазы в основном дежурят в дни получения, как будто в будничные дни не происходит никаких нарушений. И все-таки, несмотря на это, у лесобазовцев можно научиться. И учиться есть кому.

В Ямальском строительном управлении (начальник т. Хмельницкий и председатель рабочкома т. Исхаков), даже не задумываясь о том, чтобы организовать народную дружину. А между тем, очень много неурядиц в этом управлении. Осужден за хулиганство 19-летний Владимир Охранов, Василий Петров стал на путь пьян-

ства и злостных прогулов, да и много других фактов можно привести. Но т. Хмельницкий и т. Исхаков считают иначе: «Наша хата с краю, пусть работают другие общественные организации».

В строительном управлении № 1 (начальник тов. Дудкин, председатель востройкома тов. Зарицкий), народная дружина организована на бумаге, дежурят здесь дружинники от случая к случаю. Причем очень часто дружинников заменяют случайные люди, не имеющие удостоверения и права на патрулирование. Не работает дружина приставил Лабытнанги, потому что начальник штаба т. Черноглов совершенно отстранился от руководства работой дружинников.

Завхоз подбазы опрыскивательного Сутырин уже дважды по новому Указу попал в отделение милиции и был оштрафован на 25 рублей. На подбазе отдельные рабочие занимаются

ПОКА МАМА СМОТРИТ ФИЛЬМ

Вам захотелось вечером, после работы, посмотреть новый кинофильм. А с кем оставить ребятнишек?

Эту проблему отлично решили в поселке Тазовское. По вечерам в Дом культуры рыбников здесь идут целыми семьями, некоторые родители ведут по нескольку ребятнишек. Контролер разъясняет:

— Взрослые, приходите в зрительный зал, а дет и шек — в детскую комнату.

Тазовский женсовет вместе с комсомолом комбината проини и в хорошую инициативу: организовал детскую комнату при Доме культуры.

Светлая, лучшая и часть фойе отгорожена занавесом. На полу ковролин дорожки. Много различных игрушек.

Ребятишки с удовольствием проводят время в детской комнате. Они сидят за столиком, рисуют, лепят из пластилина. Самые маленькие расположились на одеялах, складывают кубики, играют в куклы.

Г. СУПРУНОВА.

Проходка продолжается

Там, на границе

«...Пусть, когда дело идет о жизни — а искусство — это есть жизнь — не будет синдон ни на молодость, ни на старость, ни на заслуги и орден, пусть не будет синдон никому и никогда...»

Сергей ДИКОВСКИЙ.

Эта встреча произошла в Потсдамском Доме офицеров. В этот вечер сюда пришли офицеры, сержанты и солдаты, члены семей военнослужащих, служащие Советской Армии, чтобы встретиться с комсомольцами трех поколений. Как и на каждом торжестве все шло своим чередом. Сначала слово предоставили Герою Советского Союза Лоскутникову. Он рассказал о подвиге командира орудия старшего сержанта Смирнова, который со своим расчетом первым форсировал Одер и принял на себя контратаку фашистских танков. Потом на сцену поднялся солдат Кашенко, в прошлом секретарь райкома комсомола. Я сидел в одном из первых рядов и внимательно слушал выступление. Отчет о встрече комсомольцев трех поколений должен был появиться в завтрашнем номере групповой газеты, поэтому было же до эмоций. Возможно, я так бы и ушел из Дома офицеров, не познакомившись со своим соседом, художником молодым человеком в штатском, не произнеси тот вполголоса на ломаном русском языке:

— Коллега... Корреспондент советские армии?..

Так я познакомился с сотрудником военной газеты «Ди фолксарбейтер» Герхардом Шульцем. Вместе мы дослушали выступление, вместе аплодировали дорогим гостям советских войск Берте Осениной Рейх.

— Я очень горжусь, что мне довелось работать с Владимиром Ильичем, — начала Берта Осенина свой рассказ. — Познакомилась с ним в 1905 году, в Швейцарии на митинге, где Ленин делал сообщение о третьем съезде РСДРП. Вторично встретилась с Владимиром Ильичем в 1906 году, когда Ленин, проживав в Женеве, приезжал в Берн и читал на немецком языке лекции для рабочих.

Владимир Ильич всегда говорил нам, — вспоминала Рейх, — унитесь. Вы должны овладеть наукой. Вам все это должно пригодиться.

При этих словах Герхард бережно коснулся ладони своего риднака, на котором красовался маленький значок с силуэтом Владимира Ильича Ленина и тихонько шепнул:

— Науна... Гут... Это хорошо.

И я по сей день храню дома фотографии Герхарда Шульца. Герхард фотографировал в музидире лейтенанта пограничных войск. В крепких руках автомат. То были дни, когда западногерманская военщина устраивала провокации на провлашней. Многие сотрудники «Ди фолксарбейтер» покинули редакционные кабинеты и наравне с пограничниками несмело гледи дежурства на границе. Это преследовало и другую цель: журналисты ближе узнавали своих братьев по духу, учились стойкости и мужеству у героев очерков, корреспонденций, статей, радиорепортажей. Подпись обнаруженный советским связистами в Берлине, первые выстрелы на границе, прикличная возня вокруг так называемого Длинне — все это создавало особую, напряженную обстановку.

В канун Международного праздника трудящихся — 1 Мая, в дань и городок въехала несколько

легковых машин. Это уже стало традицией. Среди прибывших был и Герхард. Сегодня он снова в штатском костюме. Пахудела еще больше и только глаза светятся бодро. Поднявшись на второй этаж, мы зашли с ним в Ленинскую комнату. Как следовало ожидать, молодого журналиста сразу привлек красочный стенд, увенчанный орденом Военного Красного Знамени. На этом стенде был показан весь фронтовой путь, который прошла наша газета. Золотые стрелы одним концом упирались в Сталинград, другим касались Берлина и Потсдама. Герхард внимательно разглядывал карту.

— Тогда я был еще слишком мал, чтобы полять проехавшее, — рассказывал Шульц. — Но многократные страшные бомбежки, плач матери — это время врезалось в память. Да, юность прошла быстро. Народная власть не забыла нашу семью. Би я обязан своей учебой и тем, что стал галетником... Трудно ли сейчас? Я бы не сказал, на фронте, видимо, было и несколько раз труднее...

Недавно мы встретились сборно: вспоминавший, подготовленный по инициативе Комиссии Союза Журналистов СССР по увековечению памяти погибших в годы Отечественной войны советских журналистов. А в те годы, которые довелось мне провести в Германии, этой клятвы еще не было. Мы вели разговор с Герхардом о журналистах нашей редакции, которым не удалось дожить до дня Победы. Я сожалел, и знал о них очень мало. Имена и фамилии, золотом вышитые на боевом пути фронтовой газеты «Красная Армия», могли рассказывать лишь о немалом. Но это и тем насателам и журналистам обращался тогда Константин СИМОНОВ.

Слышавши, как порохом пахнут старые и стихи? Нерв штампуем из этой же стали.

Интервал лавтра пойдет на штиль.

Я рассказал Герхарду о Михаиле Розенфельде. Поэт и журналист, уже на фронте лагранжем орденом Красной Звезды, Михаил Розенфельд шел в наступление вместе с передовыми частями Красной Армии, о его мечте — создать романтический образ героя своего времени, над письменным столом Михаила Розенфельда был развешен морской флаг — символ шумных океанских просторов, отваги и светлой надежды. Я рассказывал своему немецкому другу об Александре Твардовском. Это его Василий Теркин впервые увидел свет на страницах нашей газеты. О Константине Симонове, с чьим творчеством газета «Красная Армия» знакомила воинов Западного направления.

В последний раз я увиделся с Герхардом Шульцем незадолго до отъезда из Германской Демократической Республики. В один из осенних дней мы посетили Бухенвальд, бывший фашистский концлагерь. В тот году отмечалось пятидесятилетие героического восстания узников Бухенвальда.

Еще издали видна территория бывшего лагеря. Она обнесена колючей проволокой, по которой проукален ток высокого напряжения. Видны сторожевые вы-

шат, серогризные казармы охраны. Вот и ворота, на них слова: «Каждому свое». Что ж, история подтвердила это, сказав устами миллионов людей: смерть фашизму, свобода народам!

Сегодня здесь много эскурантов. От одной из групп отделяется знаомам фигура Герхард!

— Я всегда осенью приезжаю сюда, — говорит он. — И не за материалом для газеты. Просто так. Нельзя забывать об этом.

Я понимаю Шульца. Вместе идем по территории бывшего лагеря.

— Рядом с вашим Кингом и Смирновым были и мои соотечественники, — с гордостью замечает Герхард.

— Видишь, многие истопки написаны немецким почерком. Они тоже пережили грядущее...

Журналист прав. Вместе с советскими товарищами готовили восстание немецкие антифашисты, чехи, французы, и тысячи других патриотов, те смирившихся со своей участью обреченных на смерть. Листовки и обращения подпольного комитета повествуют об огромной моральной силе борьбы против фашизма.

Остаиваемся перед мемориальной доской Эрсту Тельмину — лаврени убитому в лагере 18 августа 1944 года. У мемориальной доски подкапываются ловые венки.

И сразу вспоминается Берлинское кладбище-памятник. Сооруженное по проекту советских архитекторов, оно занимает площадь в 28 тысяч квадратных метров и обнесено белой мраморной стеной. Там похоронены советские командиры, герои Великой Отечественной войны. Имена их отлиты на бронзовых плитах. В глубь кладбища-памятника ведет широкий аллея, по обеим сторонам которой стоят грустные, поникшие ивы. Из центральной части широкой лестница спускает к главному мемориалу, который представляет собой обнесено квадратного сечения. Скульптурная группа перед этим монументом изображает русскую женщину, тахрившую тело убитого воика красными знаменем и держащую над ним лавровый венок.

— На живописной дорожке, intersectиющей среди холмов и гор Тюрингии, медленно уходит машина с советскими людьми Кошмарным календарем, что где-то недалеко, и осенней поволоке листья, есть Бухенвальд, в котором было забудлено так много человеческих жизней.

А. Александров, г. Салехард.

Зам. редактора Н. ПАТРИКЕЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:
«ПОЛЯРНЫЙ»
 - ВЕРЕНСЬ АВТОМОБИЛИ - Начало в 1.00, 4.00, 8.00, 10.00
 - ГОРЧИКИ КАМЕНЬ - Начало в 12.30, 2.30
«МФ»
 - ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА - Начало в 4.30, 6.30, 8.30
 - ЗВЕЗДНЫЙ МАЛЬЧИК - Начало в 2.40
Клуб ДОКА
 Киносеансы: «Мой зеленый крокодил» - Начало в 2.00
 - ЖЕНЬКА И МЕРТВЫЕ - 1 сеанс. Начало в 4.00
 - ЗАКОН И КУДАК - Начало в 8.00
Клуб СТРОИТЕЛИ
 - РАЗРЕШЕНИЕ НА БРАК - Начало в 6.00, 8.00
 - МОРОЗНО - Начало в 2.00
 - ПОВЕДИЕ РАЗВЕДЧИКА - Начало в 4.00

г Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома. РД 01124

КАЛЕНДАРЬ

25 сентября исполняется 60 лет одному из крупнейших композиторов современности Дмитрию Дмитриевичу Шостаковичу. В его симфониях, операх, кантатах и других музыкальных сочинениях нашли свое отражение пафос и героика нашей эпохи, этические и драматические страницы истории и борьбы советского народа. В 1958 году за создание Одиннадцатой симфонии («1905 год») Д. Шостакович был удостоен Ленинской премии.

Фотохроника ТАСС.

ТРЕХПРОЦЕНТНЫЙ ЗАЕМ

Облигации свободно обращающихся государственных займов являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. В настоящее время сберегательные кассы свободно продают и покупают облигации двух таких займов.

По государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу, выпущенному в 1947 году, проводится шесть основных тиражей выигрышей — 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и дополнительными тиражами выигрышей — 30 сентября каждого года. На один разряд займа ежегодно разыгрывается 62500 выигрышей на сумму 3929180 рублей.

По государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей — 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря. На один разряд займа в течение года разыгрывается 75200 выигрышей, на сумму 4100480 рублей.

30 сентября 1966 года в г. Москве состоится 113-й основной и дополнительный тиражи выигрышей по государственному 3-х процентному внутреннему выигрышному займу, выпущенному в 1947 году. В 113-ом основном тираже разыгрываются выигрыши от 40 до 5000 рублей, а в 19-ом дополнительном тираже, кроме того, выигрыши по 10000 рублей.

30-го же сентября этого года в г. Тбилиси состоится второй тираж выигрышей по государственному 3-х процентному внутреннему выигрышному займу, выпущенному в 1966 году. Во втором тираже разыгрываются выигрыши от 40 до 5000 рублей.

Приобретайте облигации свободно обращающихся займов, участвуйте в предстоящих тиражах, которые состоятся 30 сентября 1966 года.

А. РЕМИЗОВА,

инспектор-ревизор Центроберкасы № 1790.

Комедия „Кавказская пленница“

Тысячи километров на горных дорогах Южного берега Крыма совершила съемочная группа студии «Мосфильм» во время работы над комедией «Кавказская пленница». Творческий коллектив возглавляемый известным советским режиссером Ленидом Гайдаром, как бы продолжает эту фильмом возможности зрителя кинокомедии «Операция И». В новом фильме студента Шурик, который играет Александр Демьяненко, на время летних каникул отправляется на юг. Здесь и разворачиваются основные события фильма, в которых принимает участие артистическое трио Георгий Вицин — Евгений Моргунов — Юрий Никулин.

В фильме снимается также молодая артистка Московского цирка — Наташа Варлей. Это ее первая роль в кино.

На снимке: артисты Наташа Варлей и Александр Демьяненко в фильме «Кавказская пленница».

Фото В. Соколова, Фотохроника ТАСС.



РАЗНЫЕ РАЗНОСТИ

ШВРОТ-НАВЫВОРОТ

Иранский зеленик Ахмед Афшар в течение всех 46 лет своей жизни не подумывал, что он — медицинский курьер. Уникальный зеленик никогда ничем не болел и вообще не жаловался на свой организм.

Когда однажды ему все же пришлось лечь на операцию, врачи никак не могли разобраться в расположении внутренних органов: печень и слезная кишка оказались слева, а сердце — справа.

ТРАУРНАЯ РЕКА

Вряд ли найдется на земле вторая река, в истории которой был бы столь необычный эпизод. В 1766 году сын маркиза Жана де Брианна по случаю смерти своего отца приказал ежедневно выливать в реку Пер огромное количество чернил. Для этой цели траурного инкарна все вокруг дворца было покрашено в черный цвет — статуи, деревья и даже скот, а землю на целый месяц покрыли черным крепом.